

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поспеловой Софьи Николаевны «Просодические признаки речи в игровой коммуникации дошкольников» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Рецензируемый автореферат кандидатской диссертации отражает основные теоретические положения, результаты и выводы исследования, посвященного анализу просодических признаков речи в детской игровой коммуникации. Исследование детской речи является актуальным направлением в современной лингвистике и психолингвистике, а уровень речевой просодии является на настоящий момент недостаточно исследованным. В работе соискатель прибегает к мультимодальному анализу коммуникации – современному направлению в лингвистике, учитывающему вербальные и невербальные каналы передачи информации, взаимодействующие друг с другом. Вышесказанное определяет несомненную **актуальность** исследования и его **научную значимость**.

В исследовании разрабатывается механизм системного описания просодических параметров детской звучащей речи с использованием специального каталога, что обуславливает **теоретическую значимость** работы. Бесспорной представляется **практическая значимость** данной работы, поскольку полученные результаты могут быть применены в актуальном сегодня раннем обучении неродному языку, а также в курсе фоностилистики.

Важным достоинством рецензируемой работы является ее междисциплинарный характер: теоретическая часть работы включает в себя методологию и терминологию психолингвистики, психологии фонетики и речеведения.

Автореферат обладает логичной композиционной структурой, текст написан корректным научным языком. Основные положения, выносимые на защиту, четко сформулированы и аргументированно доказаны в ходе исследования. В работе чувствуется заинтересованность автора в решении задач данной области, глубокое погружение в исследуемый материал.

Результаты исследования апробированы на научно-практических конференциях различного уровня, включая зарубежные, и отражены в 7 публикациях автора, в том числе в 3 статьях рецензируемых научных изданий, включенных в перечень ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Автореферат убедительно свидетельствует о том, что диссертация Поспеловой С.Н. «Просодические признаки речи в игровой коммуникации дошкольников» является самостоятельным, законченным исследованием, отличающимся научной новизной, безусловной практической и теоретической значимостью. По своему содержанию и достоверности полученных результатов диссертационное исследование соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, а его автор, Поспелова Софья Николаевна, несомненно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Зам. декана факультета  
лингвистики и педагогики,  
доцент кафедры лингвистики  
Образовательного частного учреждения  
высшего образования  
«Московская международная академия»,  
кандидат филологических наук



Иванова В.Ю.

129085 г. Москва, Проспект Мира, д. 101в, стр. 3  
тел. +7(495) 120-10-22 доб. 5014  
ivanova.v@mmamos.ru

*Иванова В.Ю.  
уверенно*

